

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र - स. १०.३० वाजता
१७ ऑगस्ट २०१७ - गुरुवार

राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांच्या उपस्थितीत आज नवी दिल्ली इथं २०१३ आणि २०१४ वर्षासाठीचे खाण क्षेत्रातले राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान केले जाणार आहेत. खाण क्षेत्रात होणाऱ्या दुर्घटनांच्यावेळी अतुलनीय कार्य करणाऱ्याला हे पुरस्कार दिले जातात. आज ३७ विजेत्यांना तसंच ३४ उपविजेत्यांना पुरस्कार दिले जातील. १९८२ पासून हे पुरस्कार दिले जात आहेत.

<><><>

उर्जा कार्यक्षम एलईडी दिवे, ट्यूबलाईट आणि पंख्यांची विक्री आता देशभरातल्या पेट्रोलपंपावर करण्यात येणार आहे. ग्राहकांना एलईडी दिवे ७० रुपयांना, ट्यूबलाईट २२० रुपयांना आणि पंचताऱ्याचे मानांकन असलेले पंखे बाराशे रुपयात खरेदी करता येणार आहेत. पेट्रोल पंपाच्या माध्यमातून उजाला उर्जा कार्यक्षम उपकरणांच्या वितरणासाठी ईईएसएलनं काल इंडियन ऑईल, हिंदुस्तान पेट्रोलियम आणि भारत पेट्रोलियम महामंडळ लिमिटेड या तेल विपणन कंपन्याशी सामंजस्य करार केला. यावेळी बोलताना पेट्रोलियम मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान म्हणाले की, या तीन तेल विपणन कंपन्यांचे ५३ हजारांहून अधिक पेट्रोलपंप आहेत. येत्या ६ महिन्यांत देशभरात ही इलेक्ट्रॉनिक उत्पादनं उपलब्ध होतील.

<><><>

पारशी नववर्षाला आजपासून प्रारंभ होत आहे. आज साजऱ्या होत असलेल्या पतेती या पारशी नववर्षारंभानिमित्त राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद, उपराष्ट्रपती एम.वैक्य्या नायडू, राज्यपाल सी.विद्यासागर राव आणि आणि मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

<><><>

देशांतर्गत गुंतवणुकदार संस्थांनी समभागांची खरेदी सुरूच ठेवल्यामुळं मुंबई शेअर बाजारात आजही तेजी आहे. आज सकाळी निर्देशांक १६७ अंकांनी वधारून ३१ हजार ९३७ अंकांवर पोहोचला. राष्ट्रीय शेअर बाजाराचा निफ्टीही ५० अंकांनी वधारून ९ हजार ९४७ अंकांवर पोहोचला. गेल्या २ सत्रांत निर्देशांकानं ५५७ अंकांची वाढ नोंदवली आहे.

पारसी नववर्ष, पतेतीच्या सुट्टीमुळे आज चलनबाजार बंद आहे.

<><><>

राज्यातल्या चारही कृषी विद्यापीठात २०१७-१८ या शैक्षणिक वर्षात पीएचडी पदवी अभ्यासक्रमाच्या प्रवेशासाठी घेण्यात आलेल्या सामाईक प्रवेश परिक्षेचा निकाल काल जाहीर झाला. कृषी परिषदेच्या संकेतस्थळावर विद्यार्थ्यांना या प्रवेश परिक्षेचा निकाल पाहता येईल, असं महाराष्ट्र परिक्षा नियामक मंडळाचे नियंत्रक आर.के.रहाणे यांनी सांगितलं.

<><><>

मराठवाड्यात समाधानकारक पाऊस न झाल्यानं शेतकऱ्यांमध्ये चिंतेचं वातावरण आहे. जून महिन्यात १७ दिवस पाऊस झाला. मात्र, जुलै आणि ऑगस्टमध्ये पावसाचं प्रमाण घसरलं आहे. विभागात आतापर्यंत ६० टक्केही पाऊस झालेला नाही. त्यामुळे मराठवाड्यात औरंगाबाद, जालना, परभणी, नांदेड, हिंगोली या जिल्ह्यातही खरीप पिकं संकटात सापडली आहेत. उस्मानाबाद, लातूर आणि बीड जिल्ह्यांत उर्वरित जिल्ह्यांच्या तुलनेत पावसाचं प्रमाण, चांगलं असलं तरी, पावसात खंड पडल्यामुळे पेरण्या वाया जाण्याची भीती व्यक्त होत आहे.

दरम्यान, येत्या चार दिवसांत मराठवाड्यात मध्यम स्वरूपाच्या पावसाच्या अंदाज हवामान तज्ज्ञांनी व्यक्त केला आहे.

<><><>

ऑमस्टेलवीन इथं काल रात्री ऑस्ट्रीयासोबत झालेला हॉकी सामना जिंकून भारतीय संघानं युरोप दौऱ्याचा विजयी समारोप केला आहे. कालच्या पाचव्या आणि अखेरच्या सामन्यात, शेवटच्या क्षणी गोल करत भारतानं ह्य सामना ४-३ असा जिंकला.

//<><><> //

दुसऱ्या क्वार्टरपर्यंत सामना १-१ असा बरोबरीत होता. तिसऱ्या क्वार्टरमध्ये भारतानं लागोपाठ २ गोल करत आघाडी घेतली. ऑस्ट्रीयानंही, दोन गोल करत, पुन्हा बरोबरी गाठली. शेवटच्या १० सेकंदात अत्यंत चुरशीच्या झालेल्या या खेळात, चिंगलेन कंगुजामनं गोल करून, भारताला रोमांचक विजय मिळवून दिला.

<><><>